

Мониторинг средств массовой информации



17 июля 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.07.2023 СМИ: в ростовской мастерской чуть не сгорел заживо ремонтник	4
15.07.2023 В Башкирии горело предприятие по производству полимеров.....	4
14.07.2023 В больнице города Зверево умерла медсестра	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
15.07.2023 «Почта России» столкнулась с массовыми увольнениями	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
17.07.2023 Бастрыкин назвал рост преступности среди мигрантов серьезной проблемой	5
В.В. ПУТИН	6
14.07.2023 Путин подписал указ о компенсациях семьям погибших строителей линий укрепления	6
Т.А. ГОЛИКОВА	6
14.07.2023 Общественные науки остаются наиболее популярными сферами среди выпускников - Голикова.....	6
14.07.2023 Голикова поручила урегулировать прием в вузы для обеспечения технологического суверенитета	7
14.07.2023 Голикова рассказала о сокращении числа безработных россиян	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
17.07.2023 Как получить бесплатную путевку в санаторий в 2023 году.....	8
14.07.2023 Тарифы страхования несчастных случаев на производстве в 2024 г не изменятся - Минтруд	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
16.07.2023 Работники Урая пожаловались на ежемесячные «поборы» на предприятии.....	10
15.07.2023 Житель Великих Лук сломал позвоночник на работе	11
14.07.2023 Омский работодатель задолжал сотрудникам зарплату на сумму больше трех миллионов	11
14.07.2023 Трудовая инспекция наведалась в брянскую компанию «Пневмоплюс».....	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	12
16.07.2023 Нижегородские школьники могут заработать летом до 30 тысяч рублей на временной работе	12
15.07.2023 С начала мобилизации в службу занятости Орловской области обратились 80 членов семей участников СВО	12
ПРОФСОЮЗЫ.....	13
14.07.2023 ФНПР предлагает пересмотреть порядок присвоения звания «Ветеран труда»	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
17.07.2023 Рынку не хватает специалистов по строительству загородных домов	13



15.07.2023 Более 625 тыс. бюджетных мест выделено в новом учебном году в вузах РФ - Минобрнауки.....	14
14.07.2023 Global Ports запустил программу переобучения для женщин - "из тальманов в крановщицы".....	15
14.07.2023 Кировская область достигла максимума по дефициту кадров.....	15
14.07.2023 Ветераны СВО смогут пройти переподготовку в объеме не менее 250 часов	16
14.07.2023 Эксперт оценил прогноз о сокращении числа работающих пенсионеров в РФ	17
14.07.2023 Госдума одобрила повышение на 5 лет предельного возраста пребывания в запасе.....	17
14.07.2023 Мажуга: Больше студентов в России смогут заниматься наукой	18
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	18
17.07.2023 Власти выработали механизм страхования военных рисков в новых регионах	18
15.07.2023 Почти 400 тысяч жителей новых регионов прошли диспансеризацию	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.07.2023

СМИ: в ростовской мастерской чуть не сгорел заживо ремонтник

В Октябрьском районе Ростова едва не сгорел заживо работник автомастерской. СМИ сообщают, что 27-летний мужчина **получил 30% ожогов** тела на **рабочем месте**. ЧП произошло в момент работы с ацетоном. В какой-то момент химикат вспыхнул, огонь мгновенно перекинулся на парня. С сильными ожогами - в основном, руки и спина - мужчина доставлен в больницу. За его жизнь борются врачи БСМП.

https://rostov.aif.ru/incidents/fire/smi_v_rostovskoy_masterskoy_chut_ne_sgorel_zazhivo_remontnik

15.07.2023

В Башкирии горело предприятие по производству полимеров

В четыре часа ночи в Нефтекамске произошел пожар на предприятии по производству полимеров. **Пострадали два работника**, которые пытались самостоятельно справиться с огнем, сообщили в МЧС Башкирии.

Сообщение о возгорании, начавшемся на втором этаже, поступило в 4:51. До прибытия пожарных самостоятельно покинули здание 53 рабочих, заступивших на смену.

В 6:12 открытое горение на площади 100 квадратных метров удалось ликвидировать. По предварительным данным, продуктами горения отравились двое мужчин 33 и 29 лет.

Причину пожара установят эксперт испытательной пожарной лаборатории и дознаватель МЧС.

<https://ufa.mk.ru/incident/2023/07/15/v-bashkirii-gorelo-predpriyatie-po-proizvodstvu-polimerov.html>

14.07.2023

В больнице города Зверево умерла медсестра

В больнице города Зверево умерла медсестра. Трагедия произошла в конце июня, сообщает donday.ru со ссылкой на источник.

По информации портала, 48-летней медицинской сестре стало плохо на **рабочем месте** и она **скончалась**.

По предварительным данным, причиной скоропостижной смерти стала кардиомиопатия.

<https://rostov.mk.ru/incident/2023/07/14/v-bolnicy-goroda-zverevo-umerla-medsestra.html>



СОКРАЩЕНИЯ

15.07.2023

«Почта России» столкнулась с массовыми увольнениями

«Почта России» столкнулась с увольнениями своих сотрудников, что стало реакцией на внесение изменений в систему оплаты труда, а также с условиями труда. Изменения коснулись ограничений на право работников делить несколько ставок, к которым прибегали сотрудники для увеличения размера зарплаты. Одна из причин, по которой «Почта России» могла пойти на такую меру - непростое финансовое положение компании. В 2022 году «Почта России» впервые ушла в убыток, который по итогам года составил 27 млрд рублей.

Стоит отметить, что в целом в работе почты в Тамбовской области наблюдается достаточно сложная ситуация. При чём многие проблемы актуальны как для сельской местности, так и для областного центра. В почтовых отделениях города Тамбова часто можно столкнуться и с очередями, и с нехваткой персонала.

«Проблема заключается прежде всего не в самих сотрудниках, а в той нагрузке и в той мотивации, которые предлагает работодатель в лице «Почты России», - считает депутат Тамбовской городской Думы от КПРФ, куратор проекта «КПРФ ПРОФ» Артём Александров. - Как мы знаем, заработные платы на очень низком уровне, текучка кадров достаточно высокая, нагрузки серьёзные, и они не уменьшаются. Если вы сталкиваетесь с фактами ущемления или нарушения трудовых прав, просим откликнуться - мы готовы вам помочь».

<https://pravo68.ru/почта-россии-столкнулась-с-массовыми-увольнениями/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.07.2023

Бастрыкин назвал рост преступности среди мигрантов серьезной проблемой

В России наблюдается высокая криминальная активность среди мигрантов. Об этом на совещании по вопросам противодействия преступности мигрантов заявил председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин, сообщает газета «Известия». Утверждается, что за первые пять месяцев 2023 года мигранты совершили более 18 тысяч преступлений, из которых 68 процентов составили преступления против собственности, 20 – незаконный оборот наркотиков, а...

Сообщение Бастрыкин назвал рост преступности среди мигрантов серьезной проблемой появилось сначала на Общественная служба новостей.

В России наблюдается высокая криминальная активность среди мигрантов. Об этом на совещании по вопросам противодействия преступности мигрантов заявил председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин, сообщает газета «Известия».

Утверждается, что за первые пять месяцев 2023 года мигранты совершили более 18 тысяч преступлений, из которых 68 процентов составили преступления против собственности, 20 – незаконный оборот наркотиков, а остальные 12 процентов – преступления против жизни и здоровья граждан.



По словам председателя, в обществе растет возмущение криминальной активностью иностранцев, и это является серьезной проблемой и одновременно важным вызовом для правоохранительных органов. Бастрыкин также привел в пример ситуацию в подмосковном городе Котельники, где была создана отдельная постоянно действующая группа для противодействия мигрантской преступности.

<https://www.osnmedia.ru/obshhestvo/bastrykin-nazval-rost-prestupnosti-sredi-migrantov-sereznoj-problemoj/>

В.В. ПУТИН

14.07.2023

Путин подписал указ о компенсациях семьям погибших строителей линий укрепления

Президент России Владимир Путин подписал указ о компенсациях семьям **погибших строителей** линий укрепления. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Согласно президентскому указу, члены семей россиян, погибших при строительстве фортификаций в приграничных зонах, получат пять миллионов рублей в равных долях. Если же участник возведения укреплений получит ранения, компенсация составит три миллиона рублей.

В указе отмечается, что он вступил в силу с момента подписания, а кроме того распространяется на уже имевшие место случаи гибели и ранений российских строителей.

«Указ вступает, (...) распространяется на правоотношения, возникшие с 24 февраля 2022 года», - говорится в документе.

В феврале 2023 года в Курской области под обстрел попала бригада строителей. Один из **работников погиб**, другой получил ранения. Пострадавшего пришлось эвакуировать вертолетом в областную клиническую больницу.

<https://federalnews24.ru/putin-podpisal-ukaz-o-kompensacziyah-semyam-pogibshih-stroitelej-linij-ukrepleniya/#respond>

Т.А. ГОЛИКОВА

14.07.2023

Общественные науки остаются наиболее популярными сферами среди выпускников - Голикова. Общественные науки являются наиболее популярными сферами обучения, около 38% выпускников текущего года приходится на них. Далее идут инженеры (28,2%) и педагоги (10,09%), сообщили в пятницу в аппарате вице-премьера РФ Татьяны Голиковой.

"Наиболее популярные сферы обучения среди выпускников - общественные науки (38%), инженерное дело и технические науки (28,2%), образование и педагогика (10,09%) и здравоохранение и медицина (8,3%)", - говорится в сообщении.

По ее данным, в 2023 году ожидаемый выпуск составляет 916 068 человек, из них свыше 565 тыс. выпускников выйдут на рынок труда, а остальные планируют продолжить обучение.



"Поскольку задачи трудоустройства - это междисциплинарный, межведомственный вопрос, то в данном направлении совместно с Центрами карьеры университетов активно включены в работу и Центры компетенций платформы АНО "Россия - страна возможностей". Вместе в рамках реализации профориентационной деятельности Центры помогают студенту, а впоследствии выпускнику с его карьерной траекторией, в том числе в маршрутизации выпускников целевого обучения на предприятия, с которыми у них заключен контракт", - сказала заместитель министра науки и высшего образования Ольга Петрова, чьи слова приводятся в сообщении аппарата.

ТАСС - Российские новости

14.07.2023

Голикова поручила урегулировать прием в вузы для обеспечения технологического суверенитета

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова поручила Минобрнауки и Минпросвещения скорректировать цифры приема в учреждения среднего и высшего образования с учетом потребностей предприятий, которые обеспечивают технологический суверенитет страны. Об этом в пятницу журналистам сообщили в аппарате вице-премьера.

"Татьяна Голикова поручила Минобрнауки и Минпросвещения России в соответствии со сферами ведения совместно с Минпромторгом и Минтрудом, регионами, образовательными организациями и предприятиями продолжать работу по трудоустройству выпускников. Кроме того, поручено организовать работу по формированию и корректировке контрольных цифр приема по образовательным программам среднего профессионального образования и высшего образования с учетом потребности предприятий, обеспечивающих технологический суверенитет", - говорится в сообщении по итогам заседания межведомственной рабочей группы для реагирования на ситуацию, складывающуюся на рынке труда.

Ранее Голикова сообщала, что для обеспечения технологического суверенитета России в ближайшие 5 лет потребуется 1 млн работников.

В целом говоря о ситуации на рынке труда, вице-премьер отметила, что численность зарегистрированных безработных в центрах занятости сейчас составляет 504 тыс. человек, что на 61 тыс. меньше, чем в начале года. В базе портала "Работа России" более 1,8 млн предложений о работе для соискателей.

ТАСС - Российские новости

14.07.2023

Голикова рассказала о сокращении числа безработных россиян

В России с начала года число безработных сократилось на 61 000. Об этом в ходе заседание межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда рассказала зампред правительства Татьяна Голикова.

«Численность зарегистрированных безработных в центрах занятости составляет 504 000 человек. Это на 61 000 меньше, чем в начале года», – приводит ее слова пресс-служба кабмина.

Она подчеркнула, что в регионах принимают дополнительные меры по обеспечению занятости населения, а в базе портала «Работа России» более 1,8 млн предложений.



Помимо этого, в ходе заседания затронули вопросы, связанные с **трудоустройством выпускников**. В 2023 г. в России из вузов выпустятся 916 068 человек. Около 565 000 из них планируют выйти на **рынок труда**. Минобрнауки продолжит работу по маршрутизации выпускников в организации и на предприятия, уточняют в правительстве. По итогам заседания **Голикова** также поручила организовать работу по формированию контрольных цифр приема с учетом потребностей предприятий по тем программам образования, которые обеспечивают технологический суверенитет страны.

Ранее рекрутеры рассказывали «Ведомостям», что компании открывают многочисленные вакансии и повышают зарплаты, а брать на работу некого. При этом более всего страдает реальный сектор. По данным Центробанка, в промышленности с начала 2023 г. ощущается самая низкая за последние 25 лет обеспеченность кадрами. При этом в России наблюдается рекордно низкая безработица – в мае, по данным Росстата, показатель составил 3,2%.

В начале июля министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** сообщал, что за год число занятых россиян увеличилось на 1,5 млн человек – до 73,4 млн.

Ведомости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.07.2023

Как получить бесплатную путевку в санаторий в 2023 году

Некоторые ошибочно считают, что санаторно-курортное лечение полагается только тем, кто имеет хронические заболевания, недавно перенес хирургические операции или серьезные травмы. Однако перечень показаний, по которым можно бесплатно попасть в санаторий, гораздо шире. Кому положены путевки и как их получить – в материале «Известий».

Кто может получить бесплатную путевку в санаторий в 2023 году

Попасть в санаторий бесплатно можно, если человек принадлежит к одной из льготных категорий. Право на бесплатное санаторно-курортное лечение имеют инвалиды любой группы, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, граждане, пострадавшие от воздействия радиации, и другие.

Санаторно-курортное лечение предоставляется в порядке очереди при наличии действующего полиса обязательного медицинского страхования (ОМС). Регионы могут расширять список льготников. Так, в Москве в него входят неработающие пенсионеры и граждане предпенсионного возраста, неработающие ветераны труда, жертвы террористических актов и члены их семей.

Эти категории граждан имеют право не только на санаторно-курортное лечение, но и на бесплатный проезд к месту лечения.

Кроме того, в ноябре 2021 года был упрощен порядок постановки на учет московских льготников для получения бесплатной путевки. Теперь эту процедуру можно пройти через личный кабинет на портале mos.ru.

Получить путевку можно в том числе по медицинским показаниям. Сюда входят болезни сердечно-сосудистой, эндокринной систем, опорно-двигательного аппарата, внутренних



органов, а также не относящиеся к тяжелым, но довольно распространенные заболевания, такие как гастриты, варикозное расширение вен, неврозы, конъюнктивит и прочее. Причем даже при головных болях и нарушениях сна можно говорить о необходимости санаторно-курортного лечения.

Полный перечень показаний для санаторно-курортного лечения приведен в приказе Минздрава России.

Как получить бесплатную путевку в санаторий в 2023 году

Путевки в санаторий распределяются в соответствии с датой постановки на учет, в первую очередь они предоставляются инвалидам и участникам Великой Отечественной войны.

Получить путевки можно двумя способами - как по линии Социального фонда, так и по линии ОМС. В зависимости от этого процедура оформления путевки будет несколько отличаться. Однако в любом случае потребуется собрать пакет документов для врачебной комиссии, которая и решает вопрос о выдаче путевок в санаторий.

Итак, понадобятся: копии паспорта и страхового полиса; направление от лечащего врача; эпикриз с указанием диагноза; анализы крови и мочи, а также на TORCH-инфекции и венерические заболевания. Помимо этого, надо будет сделать ЭКГ, флюорографию, а женщинам еще дополнительно пройти осмотр у гинеколога.

В течение 20 дней врачебная комиссия должна принять решение. При положительном ответе пациент получит направление по форме № 057/у-04, необходимое для оформления путевки.

Также важно узнать, что санатории принимают пациентов только по своему лечебному профилю. На данный момент стали актуальны программы реабилитации для переболевших коронавирусом.

Список здравниц, которые предоставляют бесплатные услуги по лечению и реабилитации по полису, можно посмотреть в приложении к приказу **Минтруда** и Минздрава.

Когда могут отказать в выдаче льготной путевки в санаторий в 2023 году

Одним из частых поводов для отказа служат противопоказания к санаторно-курортному лечению. К ним, например, относятся хронические заболевания на стадии обострения, болезни, передающиеся половым путем, заразные болезни кожи и глаз. Проверить, имеются ли они у пациента, можно по ссылке.

Если закончились сроки анализов, в медицинском заключении допущена ошибка или не хватает какой-либо справки, то в лечении тоже могут отказать.

Можно ли получить компенсацию за неиспользованную путевку в санаторий в 2023 году

Вместо поездки в санаторий можно выбрать денежную компенсацию. Однако чтобы ее получить, надо иметь право на получение путевки.

Прежде всего необходимо написать заявление о замене путевки на выплаты. В нем нужно указать реквизиты счета, куда будут перечислены средства.

В течение 10 дней с момента подачи заявления компенсация должна быть назначена.

<https://iz.ru/1545161/2023-07-17/kak-poluchit-besplatnuiu-putevku-v-sanatorii-v-2023-godu>



14.07.2023

Тарифы страхования несчастных случаев на производстве в 2024 г не изменятся - Минтруд

Минтруд планирует установить страховые тарифы на обязательное соцстрахование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2024 год на уровне 2023 года, сообщила пресс-служба.

Соответствующий проект постановления опубликован на портале проектов нормативных правовых актов .

"Проектом закона предусмотрено, что страховые тарифы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, которые будут действовать в 2024 году и на плановый период 2025 и 2026 годов, устанавливаются на уровне тарифов 2023 года", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, страховые тарифы будут определяться по классам профессионального риска в зависимости от вида деятельности предприятия и составят от 0,2 до 8,5% от фонда оплаты труда. Кроме того, льгота по уплате страховых взносов в размере 60% от размера страховых тарифов для организаций с выплат в пользу работников с инвалидностью I, II и III групп сохранится.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.07.2023

Работники Урая пожаловались на ежемесячные «поборы» на предприятии

Работодатель удерживает с зарплат однодневный заработок. В соцсетях Урая общественный резонанс вызвало анонимное сообщение о поборах с сотрудниками в местной организации. Оно опубликовано в группе ВК «Подслушано Урай». Вот что написал автор поста: «Ходят слухи, что одна организация нашего города устраивает поборы с сотрудников, заставляя писать заявление на удержание денежных средств в адрес какой-то некоммерческой организации. Именно заставляет! А это немалые деньги. Сотрудников просят" ежемесячно удерживать с их небольших зарплат однодневный заработок. Вы это серьёзно??? Это ведь не 100 - 200 рублей. Подскажите, пожалуйста, это законно???. При этом работников пугают серьезным разговором с директором компании. А если кто-то выскажет недовольство, то сразу попадет в «черный» список руководителя. Поэтому все молчат, проглатывая обиду. Ведь у каждого дети, кредиты, ипотека и сотрудники не хотят быть уволенными, добавил горожанин. Это незаконно Эта ситуация не оставила равнодушными жителей Урая и они высказали свою позицию по этому поводу: «Раб - статус добровольный». (Андрей Б.) «Профсоюз, я так понимаю. Ну, объединитесь сами и высказайтесь. Всех не заткнут, не бойтесь». (Вячеслав В.) «Это добровольно-принудительные взносы». (Али А.) Кроме этого, комментаторы-эксперты отметили, что подобные сборы - это незаконно. К слову, юристы в открытых источниках поясняют, что никто не может принудить сдать деньги на какие-либо цели или осуждать за отказ. Если из-за этого возникло недопонимание, следует поговорить с работодателем. Если последний лишает работника премии, можно обратиться в **трудовую инспекцию** и прокуратуру.



<https://muksun.fm/news/2023-07-16/eto-nezakonno-rabotniki-uraya-pozhalovalis-na-ezheemesyachnye-pobory-na-predpriyatiu-2985451>

15.07.2023

Житель Великих Лук сломал позвоночник на работе

Несчастный случай произошел **на рабочем месте** в Великих Луках, в компании "Интерсервис". Об этом "МК в Пскове" сообщили в Государственной инспекции труда Псковской области.

Травму получил водитель организации при взвешивании на весах автомобиля с сыпучими материалами. Спускаясь из кабины автомобиля, мужчина не удержался и упал спиной на жесткую поверхность.

В результате несчастного случая врачи диагностировали у 41-летнего великолучанина закрытый компрессионный перелом позвоночника. Проводится расследование.

<https://www.mk-pskov.ru/incident/2023/07/15/zhitel-velikikh-luk-slomal-pozvonochnik-na-rabote.html>

14.07.2023

Омский работодатель задолжал сотрудникам зарплату на сумму больше трех миллионов

Следком возбудил дело по этому поводу. В Омской области возбуждено уголовное дело по факту невыплаты зарплаты в ООО «Строительно-монтажное управление-5». Как показала проверка прокуратуры, 43 работника предприятия ждали положенных выплат с февраля по март 2023 года. В общей сложности задолженность перед сотрудниками за пару месяцев составила больше 3,5 млн рублей. При этом, рассказали в пресс-службе региональной прокуратуры, у работодателя была возможность выплачивать зарплату. Только деньги шли не на это, а на другие цели. Сотрудники надзорного ведомства передали данные в Следственный Комитет. Прокуратура контролирует расследование уголовного дела и работу **трудовой инспекции** по данной ситуации. Ранее Город55 писал о проблемах с выплатой зарплаты сотрудникам ООО «МежРегионСтрой» и других привлеченных к проекту Красногорского гидроузла компаний.

<https://gorod55.ru/news/2023-07-14/omskiy-rabotodatel-zadolzhal-sotrudnikam-zarplatu-na-summu-bolshe-treh-millionov-2984511>

14.07.2023

Трудовая инспекция наведалась в брянскую компанию «Пневмоплюс»

В рамках контроля соблюдения трудового законодательства и норм охраны труда, **трудовой инспектор** Брянской области наведался в компанию «Пневмоплюс». Работодателю рассказали о том, что надо информировать работников об условиях и охране труда, а также о профессиональных рисках и мерах защиты от вредных и опасных производственных факторов. Обсуждались гарантии и компенсации, предоставляемые работникам. Целью визита было повышение соблюдения требований трудового законодательства и обеспечение безопасности на рабочих местах.



В рамках контроля соблюдения трудового законодательства и норм охраны труда, **трудовой инспектор** Брянской области наведался в компанию «Пневмоплюс».

Работодателю рассказали о том, что надо информировать работников об условиях и охране труда, а также о профессиональных рисках и мерах защиты от вредных и опасных производственных факторов.

Обсуждались гарантии и компенсации, предоставляемые работникам. Целью визита было повышение соблюдения требований трудового законодательства и обеспечение безопасности на рабочих местах.

<https://guberniya.tv/bezopasnost/trudovaya-inspeksiya-navedalas-v-bryanskuyu-kompaniyu-pnevmplyus/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

16.07.2023

Нижегородские школьники могут заработать летом до 30 тысяч рублей на временной работе

Нижегородское управление по труду и занятости населения объявило возможности для школьников заработать за летние каникулы от 16 до 30 тысяч рублей.

Для устройства на временную работу школьники могут подавать заявления через портал **"Работа в России"**. Оплата за детский труд устанавливается почасовая, кроме этого центр занятости дополнительно выплатит 1500 рублей.

Школьники могут работать курьерами, вожатыми, официантами, менеджерами и т.д. В возрасте от 14 до 15 лет разрешается работать 4 часа в день, с 15 до 16 лет - 5 часов, в промежутке от 16 до 17 лет до 7 часов в день. По расчетам Центра занятости, заработка школьников за лето может составить от 16 до 30 тысяч рублей.

<https://nn.mk.ru/social/2023/07/16/nizhegorodskie-shkolniki-mogut-zarabotat-letom-do-30-tysyach-rublej-na-vremennoy-rabote.html>

15.07.2023

С начала мобилизации в службу занятости Орловской области обратились 80 членов семей участников СВО

По информации, полученной от регионального управления труда и занятости, с момента начала мобилизации в службу занятости Орловской области обратились 80 членов семей участников СВО. Из этого числа, 30 человек успешно нашли работу, а еще 17 человек были направлены на обучение в новых профессиях.

Важно отметить, что в этом году были расширены категории участников, которые имеют право на бесплатное обучение в рамках федерального проекта **"Содействие занятости"**. Теперь заявку на обучение могут подать не только ветераны боевых действий, уволенные с военной службы, но также и участники боевых действий в составе Вооруженных сил и воинских формирований ДНР и ЛНР.



Если вы заинтересованы в подаче заявки на обучение, вы можете воспользоваться онлайн-способом и перейти по ссылке <https://trudvsem.ru/information-pages/support-employment/> на портале "Работа России".

Кроме того, учебный центр службы занятости предоставляет дополнительные бесплатные услуги участникам СВО и членам их семей, такие как парикмахерские услуги, а также работы по пошиву и ремонту одежды.

<https://www.mk-orel.ru/social/2023/07/15/s-nachala-mobilizacii-v-sluzhbu-zanyatosti-orlovskoy-oblasti-obratalis-80-chlenov-semey-uchastnikov-svo.html>

ПРОФСОЮЗЫ

14.07.2023

ФНПР предлагает пересмотреть порядок присвоения звания «Ветеран труда»

В профцентре считают сегодняшнюю процедуру присвоения звания дискриминационной в отношении граждан, не входящих в «ведомственную систему»

ФНПР обратилась к заместителю министра труда и социальной защиты **РФ** Ольге Баталиной в связи с неоднократными отказами в присвоении звания «Ветеран труда» работникам общественных организаций.

Членские организации **ФНПР** сообщают о нарушении прав десятков тысяч трудящихся, включая профсоюзных **работников**, которые длительное время работали в **профсоюзах** и сейчас выходят на пенсию.

ФНПР уже неоднократно поднимала этот вопрос и призывала упорядочить процедуру присвоения звания «Ветеран труда».

- Использование термина «ведомство» только в отношении государственных органов противоречит целям федерального закона «О ветеранах». Недостаток индивидуального подхода к оценке трудовых заслуг создает дискриминацию по отношению к работникам, обращающимся за этим званием, и не входящим в «ведомственную систему», - отметил заместитель председателя **ФНПР** Давид Кришталь.

ФНПР предлагает пересмотреть порядок присвоения звания «Ветеран труда» и внести необходимые изменения для решения этой проблемы.

<http://profatom.ru/?cat=121&nid=10986>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.07.2023

Рынку не хватает специалистов по строительству загородных домов

Более 70% индивидуальных домов в России строят "серые бригады". Такие цифры былизвучены на открытии VII Ежегодной выставки загородных домов Open Village-2023.

Алексей Куденко/ РИА Новости



В Подмосковье этот процент ниже и составляет не более 40%, однако это все равно сильно тормозит развитие отрасли ИЖС в целом и негативно сказывается на конечном продукте и потребителях, отметили участники рынка.

Еще одна проблема - **нехватка** квалифицированных **специалистов** в сфере строительства загородных домов из-за отсутствия современных, отвечающих требованиям рынка образовательных программ в отечественных вузах. Большинство образовательных учреждений фокусируется на строительстве многоквартирных домов и промышленных объектов, игнорируя подготовку специалистов для ИЖС.

Необходимо поднимать престиж профессии, делать отрасль привлекательной для молодежи, сказал председатель Совета Партнерства Ассоциации деревянного домостроения Вадим Фидаров. Стремительный рост новых технологий и отсутствие образовательной базы могут привести к увеличению процента некачественной загородной застройки, отметил он. Отрасли нужны конструкторы, архитекторы и инженеры деревянных конструкций, прорабы и плотники.

Кроме того, представители отрасли выступают за госрегулирование ипотечного кредитования в этой сфере и внедрения счетов эскроу. "Однако мы ждем от регуляторов дальнейших шагов, и, прежде всего, это должно быть более выборочное кредитование, проверка строительных компаний со стороны банков, а также внедрение эскроу-счетов, которое сделает отрасль прозрачной и безопасной для всех участников, так же, как это произошло на первичном рынке многоквартирных домов", - сказал организатор выставки Open Village Владислав Копица.

<https://rg.ru/2023/07/17/gunku-ne-hvataet-specialistov-po-stroitelstvu-zagorodnyh-domov.html>

15.07.2023

Более 625 тыс. бюджетных мест выделено в новом учебном году в вузах РФ - Минобрнауки

Более 625 тыс. бюджетных мест в российских вузах выделено на 2023/2024 учебный год, сообщили ТАСС в пресс-службе Минобрнауки РФ.

"Всего на 2023/2024 учебный год университетам распределено 626 278 бюджетных мест с учетом новых регионов. Это число определяется требованиями государственной гарантии, предусмотренной законом об образовании", - говорится в сообщении.

Ранее в министерстве сообщили, что число бюджетных мест для абитуриентов, поступающих в рамках общего конкурса, а также для других льготных категорий, не уменьшится в связи с введением льгот для участников специальной военной операции (СВО) и членов их семей.

В пресс-службе Минобрнауки РФ отметили, что для льготных категорий поступающих предусмотрены отдельная и особая квота. В рамках отдельной квоты смогут поступать участники СВО и их дети по результатам вступительных испытаний, проводимых вузами. Кроме того, на места отдельной квоты будут приниматься дети **медицинских работников, умерших** в результате инфицирования **COVID-19** при исполнении трудовых обязанностей. Эти дети смогут поступить по отдельной квоте по программам медицинского и фармацевтического образования без вступительных испытаний. Отдельная квота приема устанавливается в размере не менее 10% от общего объема бюджетных мест.

ТАСС - Российские новости



14.07.2023

Global Ports запустил программу переобучения для женщин - "из тальманов в крановщицы"

Ведущий оператор контейнерных терминалов на российском рынке Global Ports запустил для сотрудниц-тальманов программу переобучения - они научатся управлять погрузочной техникой в порту, сообщает компания.

"Из тальманов в крановщицы: Global Ports открыла программу переобучения женщин для работы на портовых кранах ... Global Ports запустил для сотрудниц-тальманов программу внутреннего переобучения по управлению портовой техникой", - говорится в сообщении.

В этом году переобучение из тальманов (ответственные за учёт груза во время его погрузки на судно или при выгрузке с него) в крановщицы и водителей портовой техники уже прошли 12 работниц на трех терминалах компании: "Петролеспорт", "Первый контейнерный терминал" в Санкт-Петербурге и "Восточная стивидорная компания" в порту Восточный в Приморском крае.

На терминалах используются различные виды причальной и складской техники. "Курс переподготовки составил 240 часов и включал как теоретические, так и практические занятия. По итогам обучения и сдачи квалификационного экзамена шесть сотрудниц ВСК получили удостоверения машинисток крана и уже приступили к работе на различных видах портовых перегружателей", - сообщает компания, уточнив, что петербурженок аттестация ожидает в июле.

В компании отмечают рост **дефицита** квалифицированных **специалистов** по портовым профессиям, традиционно считающимся мужскими в отрасли. "Программа призвана создать больше возможностей профессионального развития для женщин, работающих в производственном сегменте стивидорного бизнеса, и расширить кадровый резерв холдинга", - добавляют в Global Ports.

"Сегодня в компании работают свыше 3000 сотрудников. Женщины составляют 29% персонала. При этом процент женщин в административном сегменте более чем вдвое превышает долю в производственном. В производственном сегменте работает 25% женщин, а в административном 62%", - отмечают в Global Ports.

РИА Новости. Все Новости

14.07.2023

Кировская область достигла максимума по дефициту кадров

Дефицит кадров в Кировской области продолжает усиливаться, свидетельствуют данные портала hh.ru. По данным экспертов, в июне текущего года уровень индекса **дефицита кадров** достиг рекордно-низкого значения - 2,2 резюме на одну вакансию, что является самым низким показателем с начала 2023 года. Максимальные значения индекса были зафиксированы в марте, когда соотношение резюме к вакансиям составило 3,2, однако в апреле и мае этот показатель начал снижаться.

Согласно данным исследования, самыми дефицитными специалистами в регионе являются медики, на одну вакансию для них приходится всего 0,9 резюме. Также в список наиболее дефицитных кадров попали специалисты из сферы туризма, гостиниц, ресторанов, производства,



сервисного обслуживания, строительства, недвижимости, продаж и обслуживания клиентов, рабочего персонала, а также автомобильного бизнеса и розничной торговли.

Эксперты указывают на тренд усиления **дефицита кадров** в регионе, что может привести к сложностям для работодателей в поиске подходящих специалистов. Однако аналитики отмечают, что на уровне страны ситуация несколько лучше, в июне индекс конкуренции на российском рынке труда составил 3,1 резюме на одну вакансию, а в Приволжском федеральном округе - 2,8 резюме на одну вакансию.

Эксперты советуют работодателям внимательно изучать рынок труда и предлагать конкурентные условия для привлечения квалифицированных специалистов. Со своей стороны, соискателям рекомендуется активно использовать возможности для повышения профессиональных навыков и адаптировать резюме и соискание под требования рынка труда.

<https://www.mk-kirov.ru/social/2023/07/15/kirovskaya-obl-dostigla-maksimuma-po-deficitu-kadrov.html>

14.07.2023

Ветераны СВО смогут пройти переподготовку в объеме не менее 250 часов

Ветераны специальной военной операции (СВО) смогут рассчитывать на прохождение курса профессиональной переподготовки в российских вузах в объеме не менее 250 часов, а при повышении квалификации - не менее 16 часов. Об этом сообщается 14 июля на сайте Минобрнауки по итогам первого заседания рабочей группы наблюдательного совета фонда «Защитники Отечества».

В ходе заседания особое внимание было уделено теме переобучения ветеранов спецоперации.

«Установлена минимальная длительность образовательных программ: в случае повышения квалификации - не менее 16 часов; в случае профессиональной переподготовки - не менее 250 часов», - говорится в сообщении. Министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков, возглавивший рабочую группу набсовета фонда, отметил, что по результатам прохождения переобучения выпускник должен быть трудоустроен.

Также министр поручил участникам рабочей группы проработать предложения по масштабированию проекта Томского госуниверситета по обучению, трудоустройству и ресоциализации ветеранов СВО, реализуемого в рамках федерального проекта «Содействие занятости» Минтруда. Сейчас в пилотном проекте вуза принимают участие 75 ветеранов боевых действий. Еще до обучения они уже прошли реабилитацию и профориентацию, а после учебы им окажут помощь с поиском работы.

Кроме того, на заседании была затронута тема психологического тестирования и сопровождения демобилизованных и членов их семей. Так, Фальков поручил участникам рабочей группы совместно с Минздравом проработать рекомендации по обучению и переобучению демобилизованных всем вузам и действующим на их базе психологическим службам.

<https://www.pnp.ru/social/veterany-svo-smogut-proyti-perepodgotovku-v-obeme-na-ne-menee-250-chasov.html>



14.07.2023

Эксперт оценил прогноз о сокращении числа работающих пенсионеров в РФ

Прогноз ВНИИ труда «Социально-трудовые исследования» о сокращении числа работающих пенсионеров в России с 7,8 млн до 5,6 млн к 2025 году вполне реалистичен, однако не учитывает ряд факторов, которые могут серьёзно сказаться в будущем. Такое мнение в беседе с ИА Регнум выразил профессор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов.

«Не вызывает сомнения сам тренд, что количество работающих пенсионеров будет сокращаться, - сказал он. - Происходит простая вещь - количество лиц пенсионного возраста в связи с повышением планки выхода на пенсию просто сократилось. Автоматически».

Однако, как полагает Сафонов, нужно учитывать ещё и то обстоятельство, что из-за **дефицита кадров** может вырасти количество участников рынка труда за счёт тех категорий, которые раньше не участвовали в занятости в силу невостребованности. Например, если размер пенсии будет терять свою покупательную способность, то при **дефиците кадров** это может привести к выходу на рынок труда тех, кто раньше не трудился. Иными словами, к работе могут приступить более старшие поколения.

«Также Минздрав с Росстатом говорят о том, что продолжительность жизни растёт, а это также может повлиять на рост числа работающих пенсионеров, - отметил Сафонов. - Кроме того, если в России вырастет численность трудовых мигрантов, тогда потребность в занятых пенсионерах резко снизится».

Ранее ИА Регнум сообщало, что Министерство труда России предложило в 2025 и 2026 годах проиндексировать пенсии для неработающих пенсионеров два раза за год. С 1 января 2024 года пенсии планируется повысить на 5,3% - до 22 772 рублей. При этом с 1 февраля 2025 года уровень выплат увеличат ещё на 4%, а с 1 апреля - ещё на 3,8%.

<https://regnum.ru/news/3819571>

14.07.2023

Госдума одобрила повышение на 5 лет предельного возраста пребывания в запасе

В 2024 - 2028 годах в России вводится период, во время которого военнообязанные будут уходить в отставку поэтапно

Госдума в пятницу, 14 июля одобрила во втором чтении **законопроект** о повышении предельного возраста пребывания в запасе. Он будет продлен на пять лет для граждан, имеющих воинские звания солдат, матросов, сержантов, старшин, прапорщиков и мичманов, сообщает "Коммерсантъ".

Документ был внесен на **рассмотрение** депутатов в ноябре 2022 года группой парламентариев во главе с председателем комитета по обороне Андреем Картаполовым. Согласно **закону**, в России увеличивается предельный возраст пребывания запасников в мобилизационном резерве. Для старших офицеров он составит 65 лет (в настоящее время - 60), для младших офицеров - 60 (сейчас - 55 лет), для имеющих иные звания - 55 лет (сейчас - 45). Предельный возраст для военнослужащих, имеющих звания высших офицеров, остался прежним: 70 лет.



Предельный возраст перечисленных военнообязанных первого разряда повышается с 35 до 40 лет, второго разряда - с 45 до 50 лет, третьего разряда - с 50 до 55 лет. Также **поправки** предусматривают возможность заключения контракта с гражданином другого государства, если тот моложе 52 лет.

Помимо этого, начиная с 1 января 2024 года и до 1 января 2028 года в России вводится период, во время которого военнообязанные будут уходить в отставку поэтапно. В 2024-м граждане в возрасте 50 лет будут находиться в резерве до 51 года, в 2025 году - до 52 лет.

https://www.trud.ru/article/14-07-2023/1521031_gosduma_odobrila_povyshenie_na_5_let_predelnogo_vozrasta_prebyvaniya_v_zapse.html

14.07.2023

Мажуга: Больше студентов в России смогут заниматься наукой

Привлечение студентов в науку является как никогда актуальным и своевременным, сказал «Парламентской газете» первый зампред Комитета **Госдумы** по науке и высшему образованию Александр Мажуга, комментируя **закон**, принятый **Госдумой** 14 июля.

Сейчас трудоустроиться по специальности могут только студенты последних курсов вузов. Документ позволил обучающимся на всех курсах вузов устраиваться в высшие учебные заведения и научные организации на должности учебно-вспомогательного персонала: лаборантами, техниками.

Александр Мажуга напомнил, что 13 июля на Форуме будущих технологий Президент Владимир **Путин** подчеркнул важность научно-технологического суверенитета и его укрепления. «Привлечение со студенчества обучающихся в науку является как никогда актуальным и своевременным, и мы сейчас такую возможность даем, - сказал Мажуга. - Уверен, что вузы будут пользоваться этой возможностью, а студенты пойдут в науку. И это не только дополнительный заработок для них, а прежде всего получение практических навыков и первого опыта **трудоустройства**».

Закон также дает право студентам последнего курса колледжей и техникумов, которые учатся на преподавателей и воспитателей, работать в детских садах и в начальной школе. При этом они должны быть совершеннолетними и успешно пройти аттестацию за предыдущий год. «Если в течение последнего года обучения они закончили сессии на «хорошо» и «отлично», то могут быть трудоустроены в дошкольные образовательные организации в качестве воспитателей или в начальную школу», - сказал Мажуга.

<https://www.pnp.ru/social/mazhuga-bolshe-studentov-v-rossii-smogut-zanimatsya-naukoy.html>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

17.07.2023

Власти выработали механизм страхования военных рисков в новых регионах

Госбюджет покроет страховые случаи в результате «терроризма и диверсии»



Минфин в ходе переговоров с Банком России и Российской национальной перестраховочной компанией (РНПК) подготовил проект постановления ведомства о страховании военных рисков в новых регионах и порядке выплат по ним, выяснили «Ведомости». Согласно проекту документа, говорят два знакомых с ним источника «Ведомостей», средства на покрытие страховых случаев будут направляться РНПК, которая станет оператором программы, из фонда национального благосостояния (ФНБ).

Покрытие будет касаться случаев, наступивших в результате «терроризма и диверсии» – именно так в проекте названы военные риски, говорят источники «Ведомостей». «Эти вопросы находятся в компетенции правительства», – такой информацией ограничился представитель ЦБ в ответ на запрос «Ведомостей». «Ведомости» направили запрос в пресс-службу правительства. В Минфине не ответили на запрос. Представитель РНПК отказался от комментариев.

Механизм подразумевает разделение на два уровня рисков: стандартный и военный, рассказывают источники «Ведомостей», ссылаясь на проект документа. Например, если вагон с грузом сошел с рельсов из-за технической неисправности, страховой случай относится к категории стандартного: его покрывает страховщик за свой счет. Если же вагон с товаром уничтожен в результате атаки, это военная категория риска и ее будет покрывать госсубсидия.

В случае реализации риска будет приезжать аджастер – это сотрудник страховщика, который определяет, относится ли происшествие к прописанным в договоре страховым случаям, поясняют знакомые с обсуждениями собеседники. Если аджастер заключит, что событие произошло из-за терроризма или диверсии, сначала риски возместит страховщик, который получит выплату от РНПК, а нацперестраховщик, в свою очередь, из госказны.

В текущей версии проекта речь идет исключительно о новых регионах – ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях, говорят собеседники «Ведомостей». При реализации риска, например, в Крыму или других приграничных субъектах РФ работа данного механизма не предусмотрена. О проработке решения с вариантом госстрахования председатель Банка России Эльвира **Набиуллина** говорила во время выступления в **Совете Федерации** 21 июня. На рыночных условиях тариф будет очень высок и «ни люди, ни предприятия его просто не потянут», отмечала **Набиуллина**. Про двухуровневый порядок страхования грузоперевозок на новых территориях говорила и президент РНПК Наталья Карпова. Но по-прежнему не решена проблема с поиском страховщиков, которые придут в новые регионы для формирования инфраструктуры и будут регулировать страховые случаи, включая передачу нужных документов на старые территории, отмечала она.

Ранее **Госдума** уже просила правительство и ЦБ обосновать действия страховщиков и лизинговых компаний в части грузоперевозок в новых и приграничных регионах. К последним относят Крым, Краснодарский край, Белгородскую, Брянскую, Воронежскую, Курскую, Ростовскую области, Севастополь. Соответствующее протокольное поручение 31 мая давал совет нижней палаты парламента комитету по финансовому рынку.

Зампред ЦБ Филипп Габуния в ответ на это объяснял (письмо от 9 июня на имя председателя комитета **Госдумы** по финрынку Анатолия Аксакова есть у «Ведомостей»), что компании не страхуют грузы по некоторым причинам: высокая вероятность реализации риска и сложность его прогнозирования, причинение убытка большому числу застрахованных объектов в



результате одного страхового случая, вероятность мошенничества и сложность квалификации событий, попадающих под военные риски. Включение таких рисков в договор страхования оказывает влияние на тариф, что делает его заключение нецелесообразным для страхователя.

А значит, возможность страхования военных рисков целесообразна только с господдержкой, отметил Габуния: «В связи с чем Минфин в настоящее время совместно с Банком России прорабатывают основные условия такой поддержки».

Всероссийский союз страховщиков поддерживает **предложения** о двухуровневом механизме страхования, заявил «Ведомостям» представитель ВСС: профессиональное сообщество находится в конструктивном диалоге с ЦБ по этому вопросу. Переговоры по вопросу военных рисков идут, но страховщики не готовы принять на себя эти риски – для большинства компаний они являются прямым исключением из полиса, рассказывает собеседник в операторе грузоперевозок.

На территории военных действий тарифы будут запредельны и практически равны стоимости объектов страхования, объясняет собеседник в крупной страховой компании: игрок не может просчитывать стоимость риска и вероятность его наступления.

С ним соглашается источник в другом крупном страховщике. Нестандартные риски требуют дополнительной премии и новых подходов, считает он: статистика по таким страховым случаям отсутствует, что исключает возможность адекватной оценки. Механизм компенсации – отличная идея, отмечает собеседник в страховщике из топ-20. Но и реализация военных рисков – это не про страхование, а про «банальную необходимость» хоть как-то урегулировать такие случаи, добавляет он.

Транспорт как пример

Сейчас для сообщения с новыми регионами активно используется как и автомобильный, так и железнодорожный транспорт, заявил «Ведомостям» гендиректор «Infoline-аналитики» Михаил Бурмистров. Значительные сложности связаны с тем, что при отправке железнодорожных вагонов в новые регионы собственники и операторы подвижного состава «вынуждены закладывать повышенные риски».

Собеседник в одном из операторов грузоперевозок говорит, что им требуются полисы как по базовым рискам утраты или повреждения, так и с покрытием военных рисков. Это касается всей территории пространства 1520 (железнодорожная сеть с шириной колеи 1520 мм, соединяющая страны СНГ и «Евразэс» со странами Евросоюза и АТР).

По словам собеседника «Ведомостей» в лизинговой компании, страховщики не берут на себя военные риски в части железнодорожного транспорта при нахождении вагонов в новых регионах, а также зачастую исключают из покрытия прилегающие субъекты РФ. Это вызывает крайнюю озабоченность со стороны операторов железнодорожного транспорта, а также лизинговых компаний, которые вынуждены исключать эти территории из числа разрешенных к курсированию.

Страховщики не готовы оказывать услуги по страхованию вагонов в новых регионах и близких к ним субъектах РФ из-за отсутствия возможности перестраховать риски в РНПК, в которой это не предусмотрено бюджетом, добавляет собеседник в лизинговой компании. В итоге



ответственность полностью перекладывается на лизингополучателей, продолжает он: им или ограничивают полигон курсирования, или возлагают полную материальную ответственность за гибель или повреждение вагонов.

Риски повреждения вагонов до степени утраты на новых и приграничных территориях преувеличены, говорит собеседник «Ведомостей» в лизинговой компании: по информации Союза операторов железнодорожного транспорта, за 12 месяцев списано всего 70 вагонов: 0,1% от общего количества грузовых вагонов, которые в течение года курсируют на этих территориях. Тем не менее, добавляет Бурмистров, сейчас товары и услуги в новых регионах содержат существенную наценку «за риски». Поэтому в них значительно дороже продовольственные и непроизводственные товары, а стоимость предоставления подвижного состава выше на 30–50%.

В настоящее время, несмотря на развитую железнодорожную сеть в новых регионах, основная нагрузка ложится на автомобильные перевозки, говорит независимый промышленный эксперт Максим Шапошников. По железной дороге грузы идут до крупных городов Донецка и Луганска в типовых вагонах (полувагонах для сырья черной металлургии и крытых для товаров народного потребления). Стоимость отправки фуры грузоподъемностью 20 т в ДНР и ЛНР составляет около 200 000 руб. за рейс (при отправке из Екатеринбурга). Из них на страховку приходится около четверти расходов (порядка 50 000 руб.) – это примерно вдвое выше действующих на территории старых российских регионов тарифов.

Независимый консультант по автопрому Сергей Бургазлиев отмечает, что страхование автомобильных грузоперевозок в России включает страхование самого транспортного средства – тягача, страхование прицепа и страхование самого груза. По его оценке, средняя стоимость КАСКО на тягач составляет 160 000–300 000 на год. Страховка груза при перевозке оценочной ценностью 10 млн руб. (обычный груз типа запчастей) – 25 000–35 000 руб. Бурмистров говорит, что схема расчета стоимости страховки в новых регионах будет отличаться от текущей схемы в России, но дать точный расчет затруднительно.

Заместитель генерального директора Института проблем естественных монополий (ИПЕМ) Олег **Трудов** отмечает, что предлагаемая мера однозначно будет способствовать активизации грузоперевозок. Для перевозок зерна и угля в любом случае нужен железнодорожный транспорт. Сейчас близость к театру военных действий, по его словам, не добавляет компаниям мотивации работать и обновлять подвижной состав в условиях угрозы диверсий или прямых попаданий по транспортным средствам.

«Идея разделения страхования на два уровня в такой ситуации видится очень актуальной. По сути, государство берет на себя риски бизнеса, связанные с военными действиями. Это поможет бизнесу развиваться на новых территориях, пока ситуация не стабилизируется», – считает эксперт. При этом, по мнению Трудова, механизм логично распространить на другие регионы, подверженные военным рискам.

Обсуждаемое решение, по мнению Бурмистрова, может улучшить ситуацию с транспортным сообщением с новыми регионами и обеспечением перевозок подвижным составом. При этом, его словам, отличить военный риск от невоенного достаточно сложно, например, когда идет речь о сходе состава вследствие теракта. «Важно, чтобы новый инструмент покрывал расширенный



обеим рисков, а не только прямые военные ситуации (например, попадание снаряда)», — заключает эксперт.

Проблем со страхованием в новых регионах нет — вероятность наступления убытков там примерно равна стандартным рискам, подтверждает собеседник в страховщике из топ-20. Но работающие в новых регионах компании скрывают этот факт из-за санкционных рисков, добавляет он.

Ведомости

15.07.2023

Почти 400 тысяч жителей новых регионов прошли диспансеризацию

В новых регионах почти 400 тысяч граждан уже прошли диспансеризацию, ранее они были лишены такой возможности. Об этом 15 июля рассказал глава Минздрава РФ Михаил Мурашко.

По его словам, граждане с выявленными заболеваниями получат необходимое лечение, включая высокотехнологичную помощь в других регионах страны или федеральных медцентрах.

«Профосмотры и диспансеризацию в новых регионах уже прошли почти 400 тысяч граждан», — цитирует РИА «Новости» Мурашко. Министр пояснил, что до вхождения в состав России у жителей Донецкой и Луганской народных республик, а также Запорожской и Херсонской областей не было возможности получить профилактическую медпомощь.

Как писала «Парламентская газета», ранее заместитель председателя Правительства Татьяна Голикова заявила, что в 2022 году диспансерное обследование прошли 25,7 миллиона детей, что составляет почти 95 процентов от их общего количества. Зампред отметила, что в рамках национального проекта продолжается строительство детских больниц, а также увеличивается объем высокотехнологичной медицинской помощи, которая в прошлом году охватила 155 тысяч случаев.

<https://www.pnp.ru/social/pochti-400-tysach-zhiteley-novykh-regionov-proshli-dispanserizaciyu.html>